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הישיב1?^ אח 9וח1ו ; י ו­שרעב ישעיה , י "ר ו הי

לש^בת­הכנמת,; ב כהן . ש חבר"הכנסת של התנהגותו

אח י 01 ימ ז הכנסה יד ו י בקשת לפי ; * ו­שרעב ישעיי; . י ייי^ר
התנהגותו על לדון כדי הוועדה

, הכנסת בישיבת כמן שלום חברי­הכנסח של

­ ביוחר חםו­1 מקרי? בכנסת היום קר^ : ברקת ר^ הכנסת יו*ר
מעשי? לעשות לעצמו הרשה הכנסת חבר

הניתנח רשמית חעודי! השמדת : החוק הפרת וגם הםדינו? בזיון פשום עמו שיש
, החוק מתוקף לאזרח

והסגגיט הכנסת יר ו י של ישיבה קיימנו
ומבחינת הכנסת מבחינת ! בחינות משתי אותו שקלנו , הענין את רבות ושקלנו
עוד ה הי שלא לי^ נדמה , ביותר כחמורות הבחינות י שח את וראינו הציבורי

, בכנסת עוד יי­שנה לא שהוא מקווה ואני הכנסתי בחיי הזה כתקדים

חסינות חוק : מסמכים שני לפנינו היו
"חסינות : נאמר הכנסת חברי י^סינות בחוק , הכנטת ותקנון הכנסת חברי

ויהיה , אזרחית או פלילית באחריות יש* לא הכנסת חבר ­ תפקיד במילוי
או בעל­פה דעה הבעת בשל או הצבעה^ בשל משפטית^ פעולו? כל בפני חסין

הבעת , ההצבעו? היו אם ­ לה מחוצה או בכנסת ­ שעשה מעשה בשל או ^ בכתב
, הכנסתי כחבר תפקידו^ מילוי למען או תפקידו^ במילוי המעשה או הדעה
, אזרחית או פלילי^ת אחריות על למעשה חל הוא הזה^ הסעיף את לפרש אם

, הכנסת חבר ;'נל פרלמנטרית אחריות על חל אינו אך

: אומר התקנון של (א) 69 סעיף
, היושב­ראש בכבוד שפגע או , הכנסת בישיבות הסדר את הכנסת חבר יהפר

, מהישיבה החבר את להוציא להצבעה , ויכוח ללא , להעמיד היושב­ראש רשאי
על שמדובר במידה , בכוחי להוצאתו הוראה לתת ­ בכך צורך היו? ואם
שיש לו שהערתי בשקימ ­ כשורה כהן שלום הכנסת חבר נהג , הסדר הפרת

ולכן , בו חזר הוא , בו לחזור טמנו ותבעתי הכנסת בזיון משוט בדבריו
, הכנטת פדרי את הפר שהוא לטעון יכול אינני

: אומר התקנון של 69(ב) סי^יף
, הכנסת לוועדת והסגנים היושב­ראש עיי מענין ובא * , חמורו? הפרה תה י יה

לא שמספרן הכנסת מישיבות חבר­הכנסת הרחקת על להחליט רשאית והיא
. .י . . 5 על יעלה

מאפשר אינו שהתקנון , ספק אין
על הכנסת ישיבות מחמש הכנסת חבר 51ר4זקוו כי , המעשה את ההולמת ענישי?

היויר מדי^ קל עונש זהו ­ המדינה סמל עם ממלכתית תעודה השמדת
תחליט שהיא על­מנת , הכנטת לוועדת הענין את ל1>עביר 6יכמו והסגנים

, הקיימות התקנות ממסגרת זה בענין לחרוג שאין גרעה מס , העוגש סידת על
, תחליט כאשר תחליט הכנסת ועדת אך
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?כנ6ח ו ב6ני להדגיש כדי ^ זאת עם יחד
­ ומזיקות חמורות להיוח ולוח יכ ו ותי קיהקולכ ­ עשי? הט חומרת את והציבור

וי^ז­ת יויר 'ימסור שבי? הכנסת ישיבת באותה כי והסגנים היו"ר החליקו
המציינת גינו* הודעת הכנטת יייי יייי ו/'ימסרי העונש^ טידת על הכנסת

ואין ליברליות הך הקיימות שהתקנות כך על 1ער ומביעה המקשר. חומרת את
, הדבר תיקון למען הללו לתקנות מעבר לעשות הכנפת בידי

, העוגש מידת על להווליט מכם מבקש אני

חבר­הכנסת הרחקת של תקדימים יש האם : 9אל ר , י
? הכנסת מישיבות

חבר­ הו1את , 1 : תקדימים שני היו : י ו­שרעב ישעיה י^ וי^ר הי
הקיים התקנון ל6י שלא , בגין הכנטת

ליויר^ אי­גיות על ישיבות משתי טובי תוטיק הכנסת חבר הרחקת . 2 . היום

אני יועץ^משפטי^ כאן שנוכח מאחר ; כהן , ש
את לכאן להזמין לי שיורשה מבקש

, היועץהמש6טישל­י

יועץ הוא שר מר , משקט ביו* לא כאן : י ו­שרעב ישעיה . י ו^ר הי
בעניני אותה 'ימרריך ומתפקידו לוועדה

, הכ1סת חברי בשם משפטיים יועצים לוועדה מכניסים אין . ותקנון חוק

עדויות לגבות צריכה איננה הוועדה ; וז י ור 0נק . א

שמענו . ברורות הן כי שארע^ מה לגני
לחבר­הכנסת יש מה תחילה שנשמע מציע אני . והסגנים היויר קביעת את

. בנוכחותו שלא בירור נקיים ואחר­כך , להגיד כהן שלום

. הכנסת במליאת נוכח הייתי שלא מכיון ; עופר ^ א
. קרה מה לשמוע מבקש אני

לוועדה ר ו למט צריך אני הישיבה כיו"ר : ברקת . ר הכנסת יו*ר
: תקריות שתי היו שלמעשה

את יציטטו : אמר כהן שלום חבר­הכנסת
. בסעודיהי כמו נוהגים שיכאן שאמר , זוסמן העליון השופט של ו דבר­י

. דריתחא בעידנא זאת אומר אינני , דריתחא בעידנא זאת שאמר אטו­ו
: היויר לו אמר , סעודיה* את מבייש זה ­ ובשקט ?1וה בש זאת אומר אני
: כהן שלום חבר­הכנטת ר אט . .י . . אלי? מדבריו בך .ור למז . סמך מבק^ .אבי

. ביי חוזר אגי , דורש ושב­ראש הי .אם

! אמר הוא נאו*ו ום טי לקראת אחר­כר
. שלי הזהות תעודת הכנסת) בפני (מציג זוהי . אסיים , היושב­ראש "כבוד

בושו? שזוהי מצב יוצרות הממשלה ופעו­לות החוק הצעת , הצער לטו­בה
בהנהגת עצמו את משתף הזיאת התעודה את שמחזיק מי . זהות תעודת לווהזיק

דתי את להגדיר שגאה , אני דוקא , ובקיפוח בהפלייה , תאוקרטי מקושר
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אלא נוט ט לי אין , "9שי כאזרח 0**נ^ ע1סי רואת אני וקא ד , כיהודית
הכנטת זזברי לע*ג'* וגזהוח תעודת את קרע ילוא , הזהות* תעודת את לקרוע

הכנסתי באולם מהומה והיתר.

?צי'5 1 הוועדה מחברי אחד לטדר^ : צימרמן ,, צ
בנוכחותו שלא יתקיים כאן שהדיון

ולא הנוהג לטי לא תהיה כזאת הצעה קבלת כהן^ שלום חבר­הכבסת של
, ון נ התק לפי

להזמין שצריך בתקנון נאמר ל<, ; י הו­שר;<3 ישעי . י היויר
,ג0לא !אתחברהכנטתלדיון

כראות ונחליט מהספק נהנה . כזה תקדים היה אם יודע אינני , אחרת נאמר
כהן^ שלום חבר­הכנטת של בנוכחותו יתקיים שהדיון זה בעד אני , עינינו

כהן שלום חבר­הכנטת אולי , לטדר : רפאל , י
אם , דרית1זא בעידנא שעשה מה עשה

על מקל היו? זה צער^ ולהביע זאת להטביר אפשרות עכשיו לו יש ­ כן
, שלנו הדיון

את להעמיד קודם­כל^ לי^ יורשה : כהן ם ו של
תעודת הנה וקמ^ די על הדברים

ציון טו9יע שבו הדף את ממנה תלשתי אלא אותמ^ קרעתי לא ­ שלי הזמות
לבזות כדי לא עשיתי אשר את עשיתי , המדינה בטמל פגעתי שלא כך מלאומי

תפקידי מילוי במטגרת כחובתי זאת ראיתי , בז; לפגוע או המדינה את
, מחאה לאות הכנטת כחבר

שקיימו בהתייעצות כי מבין אני
1ו6יני1)^ היו שמעשי דעתו את המש*טי היועץ הביע והסגנים הכנטת יו*ר
הכגסת יויר סציע כן ועל , הכנטת חברי חטינות חוק של. 1 לטעיף בהתאם

עצם לגבי טרומית טענה לי יש , התקנון של 69(ב) טעיף לפי לפעול
, הפרה ו ז מה וגדר מ ולא י פרה ה תה יהי : ר נאט (ב) 69 בטעיף ; הדיון

הכנטת חבר יהפר נאמר* שבו (א) לסעיף­'קטן מתייחט זה כי ^ ראה נ לי
מצדי היתה שלא אמר בעצמו היויר והרי , \. . הכנטת בישיבות ה6דר את

, זה טעיף לפי לפעול הטמכות הכנסת לוועדת גם אין ולכן הטדר^ של הפרה

כהן שלום חבר­הכנטת של המעשה : י8 ורק ט ןץ
שאזרח יתכן איך , מאוד אותי זעזע
, מדינתו שלטון של כי­אם זר^ שלטון של לא זהות^ תעודת יקרע המדינה

, מעשיו על מתחרט הוא אין כי שמענו ואףי , הכנה מתוך , קר בדם זאת וכל
מחר כי , הנוער על בעיקר , זה למעשה להיות שעלולה ההשפעה מן חושש אני
רבות שנים במשך והרי , המדינה מטעם תעודות להשמיד אנשים עיד יכולים
חבר­ חשב האם , אנו מדינתנו של תעודות שנקבל לכך שזכינו עד נאבקנו

מזדעזעים אנו יום שיום בזמן , למדינה גרם שהוא הזעזוע על כהן הכנפת
? בגבולות שקו­רה ממה מחדש

את*קוסו למלא לוועדה באתי לכן
להביע כדי ­ כמוני מזדעזע היה בודאי ואשר ­ בחו'ל השוהה חברי של

אותנו^ מגביל התקנון אמנם , ככנטת היום שאו*ע הנורא המעשה *ל זעמ* את
, הכל את למצות צריך אבל
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נאומו בע,ת יכגטת גאולם שנוגה טי ^י* ; וז ורי 03 ^ ^
יכול איבו כהן שלום חבר­הכנסת של
כהן שלוט חבר­הכנמת אף ,  דריתחא בעידבא שעשה המעשה את עשול שהוא לומר

, המעשה על חל אינו התקנון של ( 9^(ג שמעיף טוען רק הוא ^ זאת סד^ן אינו
, אזרחי או >*לילי משיוט בבית כאן יושבים איננו , טרומית טענה זו ואין

על להגן הכנטת ועוית של מסמכותה מטויימת^ פרוגידורה ל9י נוהג אשר
המונח של הגדרה בתקנון שאין נכון ייעשו^ שלא מעשים מ9ני הכנסת

0עיף­ק0ן עם קשור אינו (ב) שבטעיף­קטן "הגרה* המונח לדעתי^ , יהגרה*
רה פ יה זו מה לפרש צריכים ואנו ^ ו עצמ בפני העומד מעיף זהו ­ (א)

. * ורה תמ
במת מעל אמר כהן שלום חבר­הכנטח
, זאת עשה הוא שאכן התרשמתי ואני , הזהות תעודת את קורע אני : הכנסת
הפרטיט^חבר­ עם הדף את הזהות לתלושמתעודת ור חמ פחות זה אין xך

אפקט להשיג כדי , הזהות תעודת את קורע שהוא אמר כהן שלום הכנסת
הטדר של חמורה הקרה זוהי ­ זה בענין להקל יכולים איננו . ציבורי

אמגעי כל כי , הכנטת לבזיון גרם המעשה , הכנטת חיי של האלסטנרי
שאין בטענה , בשחיקה כך על לעבור נוכל לא , זאת יפרטמן התקשורת

בהחאם לפעול מציע אני ועל­כן , כך על למג*ב כדי מתאים טעיף בתקנון
, נון התק של ( (ב 69 ף לטעי

הביטויים על להגיב רוצה אינני : זר ^ מ
♦ ­דשא הוא , כהן שלום חבר­הכנטת של
להוציא רו*ה הוא אם , עמו וטעמו אחד כל , דעתו על שעולה מה כל להגיד

, זו בארץ , זה בגיל הגעת אם , עליו לרחם רק יכול אני ­ מעמו עצמו
­ עליה ולדבר לנהוג צריך וכך מדינתך את לראות צריך כך שאתה לרגע
להגיד יכול ישראל שונא רק , עליך מרחם אני ואכן , לרחמים זקוק ; אתו?

, ובשלווה בשקט זאת וכל , סעודיה את מביישת פדינת­ישראל כי

הזהות תעידת את קרעת שלא טוען אתה
? זהות תעודות שתי לך שאין לי מניין , דף ממנה תלשת רק אלא , שלך
כאשר ? דף רק שתלשת בטלביזיה ראו האם , הכל לחשוד יכול אני ­ בך

, מאטר עונש קיב^ו הם , זהות תעודות ו יד השמ ם וני צ קי לאומניים ערבים
חטינות חוק לפי מוגן שאתה מכיון , כך לנהוג אפשרות אין לגבך אך

בנקודה החוק את לתקן היה צריך לא אם יודע אינני ואכן , הכנטת חברי
, וטמליה המדינה כבוד על לשמור חייב הכנסת חבר גם כי , זו

הכנטת ויר י הצעת את לקבל מציע אני
שאני למרות , הכנטת של ישיבות מ­5 כהן שלום חבר­הכנסת את ולהרחיק

אפשרות כל לנו אין אך , הפשע לחומרת פרופורציה כל ללא שזה חושב
זהו מאפשר שהתקנון ומה , לנו מאפשר התקנון מאשר אחר עונש להטיל

, שבמינימום המינימום

ק71רנדיו? איזו לעצמי לתאר יכול אני : המר , ז
אילו מקימה וגזה'* יהעולט סיעת היתה

יאגודת­ישראלי טיעת וחבר הפוכה החלטה מקבל היה רן י העל בי1ז­הקשפט
בגידה שזוה­י אומרים היו הט , שלו הזהות תעודת את וקורע קםייבכנטת היה

, וכוי בצבא משרתים שאינט הישיבות בחורי על מדברים היו , במולדת
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1ר 1ןמ וא י. קגעשי. '5שין המ כי חושנ אני

, תיאטרלי גם היה הוא וממילא מתוכנן^ מעשה זה היה , ב^צם , במדינה ו9וגע
. . ו , י,

הוא כאשר הכנסת יויר 1דק לעונשי אשר
קל עונש זהו ­ הכנטת של ישיבות מחמש כהן שלום הכנסת חבר שהרחקת אמר
, עמו הזדהות תנועוו נוערר רק יכ י ע הזה^ העונש את עליו נסיל אם , מדי

בכלל^ להעניקו לא מציע אני שבמעשה^ והבזיון החומרה כל עם , לכן
לגנותו^ מציע אני אף אותו^ יש9וס שהגיבור

אינני , כאב מתוך ג^לו ה ? ו? מדיון כל : ילברברג ז . א
כדי משהו לעשות ב90שרותנו כי חושב

צודק כהן שלום שחבר­הכנטת נניח , הציבור בפני ב5טוי לידי זאת להביא
עליהן^ ולהיאבק השק9ותיו את להציג הנאותה הדרך והי ז האם הענין^ לעצם

המ^שו? את עשה כהן שלום חבר­יגכבסת אם
עליו , טוב מעשה עשה שהוא חושב עדיין והוא לעשות לי הורה שמצגונו

היה הוא בזה , למשפט להקמידו יהיר, שא9שר כדי חסינותו ביטול את לבקש
, עליו וגם ­ אונים הוסר של במצב כולנו את העמיד הוא ­ עלינו מקל

שאת<? ^ כהן שלום חבר­הכנסת חושנ^ אני
התקוומ עם נהרגו יהודים מילירנ*­ , לעונש גם אלא , לרחמים רק לא זקוק

לכל כאב וגרם רבים באנקזים 9גע שלך המעשה , ריבונית למדינה להגיע
דרך למצוא כדי שלד המקזגטי היועץ עם תתייעץ , צא גמ הוא באשר יהודי

נרגיש לא ­ זאת תעשה לא אם יזעק^ ­ היום שש9כת הדם כי המעוות^ לתיקון
, בכנסת אתך יחד לשבת להמשיך קוב

לדברי מסכים אני , לצדהטורמלי אשר : צימרמז . צ
רק רוצה אני , אגקוריון חבר<­הכנ8ח
ואילו , "^. , הסדר את הכנסת חבר יה9ר : אומר 69(א) סעיף כי , להו*יף
כלומר^ ; הידיעה הי בלי ^*, , , חמורה ה9רה יהיתה : אומר 69(ב) סעיף

(כ) בטעיף­קטן שנאמר מה בין קשר אין ולכן , הה9רה ולא , 6תם ה9רה היתי?
, עצמו ב9ני עומד (ב) ט^יף­ק^סן ­ (א) בסעיף­קטן שנאמר מה לבין

כנסת ר­ה לחב מוסר להטיף מתיימר אינני

וכמוכם^ כמוני שנבחר וזגר­הכנסת הוא ­ לכך סמכות כל לי אין , כהן שלום
אחד בכל אישית 9גיעז: היווה 1 מעשו? : גיד לה לעצמי חובה אולםאנירואה

באמצקים להשתמש לגטיטית רשות *ש , המדינה מאזרחי אחד ובכל הכנסת מחברי
במאבק שמשיגים מה בין היחס אח לשק­ול צריך אולם , דעות על במלחמה חרי9ים
מעל המדינה של רשמ* מטמך שקו­ייעת וכנ>נ ­גזש י אנ , על­ידו שגורמים טר> לבין

דמם את ו ש9כ רבים יהודים כי , המדינה אזרחי לרוב כאב גרמ הכנסת במת
ממסמך דף תולשים אם גם , ?חוק ז ל9י , כזה גמטמך למחזיק לזכות , להגי^ כדי
לאוייבינו וטי9וק המדינה לאזרחי צער גרם זה מעשה , 9גיעה ,1מי ז ­ רשמי
לרעה ניצול גם בכך יש ­ כזי? מעשה לעשות צריך אינו הכנטת חבר , הרבים
ו יתרמ וםי הי שיגייינ^ו מקווה *נ* , זו למטר)? שלא לו שמוענקה ;חטינות שלי

, חריף יהיה­ בינינו אטאנק אנ* נם , כזה מעשא יישנה לא שבעתיד לכן
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00 הזוגלמורידים 'עולם יד. סיעת חברי ; נץ ך לו , ק
ה51רב ^ך ^ רב זמן !ז סז הכנטת של רמתה

בין תהומיים ;5וח 1זילוקידי שיש ידוק לשיא^ כהן שלום כנסת ר­ה חב הגיע
ש<*רע מ<? . תו? ו נא פרלמנטרית רמו> על לשמור ידענו תמיד אך , הכנטת חברי

כיצד דרך תמיד מחפשים ?י הז1 "העולם סיעת חברי . מקרה איננו , היום
, הכנסת במת מעל זהות תעודת קריעת : הצגוח עיי זאת עושים והם , להתבלט

ולם בא מקום וזז בכ ^ת9ו6 נסיון ­ ביצוע לידי גגיער. שלא תכנית ­ או
קורע היום , בכו1) להשתמש דעתו על בכנסת איש העלה לא כה עד , הכנסת

גם לעשות יכול הוא ומחר , שלו ו9זהות תעודו; את הזה* יהעולם סיעת חבר
אולי הטלביזיה^ צילומי בשביל בכנסת ערום להתפשט , למשל , אחר ו משו?

שארע מה . זאת לעשות בהם שנהוג פרלמנטים יש ­ ? מכות גם בכנסת ננהיג
חמור^ יותר הרבה זה ולכן , שיטה אלא , מקרה איננו היום

, מוגבלות הן התקנות כי אמר הכנסת יויר
אשר , ממר חברי­הכנסת של כוונתו את מבין אני . מהן לחרוג ואי­אפשר
, לכן . זאת יבין לא 61הציבור חושש אני אך , עונש כל להטיל לא הציע

בהתאם העונש את כהן שלום חבר­הכנסת על להטיל אלא מוצא רואי? אינני
. שאין כך על מצטערת הכנסת שוועדת ולציין , התקנון של ( (ב 69 לסעיף
תקנון את לשנות בדעתה ואין , יותר ורות וזמ ות מסקנ ציא ו לה באפשרותה

. חולפת תופעה שהיא מקווים שכולנו תופעה בגלל הכנסת

, ל ראשית­כ ו , ודין דעת יודעי שואל אני
את להטיר יגקש המשפטי שהיועץ אפשרות קיימת האם : המשפטי היועץ את

מציע יאנ* י­ כ1את אפשרות קיימת אם ? כהן שלום חבר­הכנסת של חסינותו
^ יעשה י שהדבר

הכנסת 'יו"ר שהביע להרגשה שותפים כולנו ; רפאל . י
ההשלכות לגבי כה עד שדיברו אלה וכל

שהוא כהן שלום לחבר­הכנסת 511עת* ולכן , שארע למעשה להיות העלולות
מחומרת מוריד זה היה , זאת עושה היה הוא אילו . מעשיו על חרטה יביע

. חמור הוא הענין , ל^צת* שומע אינו שהוא מאחר המעשול^

אי­א9שר , החוק את מבין שאני כמה עד
בשעת המעשה את ביצע שהוא משום , למשטט כהן שלום חבר­הכנסת את לתבוע

את מלעשות הוועדה את פוטר זה אין אולם . הכנסת כחבר תפקידו מילוי
, עונש איננו הכנסת של ­ישיבות מחמש הרחקתו . לעשות שבאפשרותה המכסימום

. ממנה וההסתייגות המעשה חומרת לגבי הוועדה של היחיד הביטוי אלא
. הכנסת ,אניתומךבהצעתיויר לכן

חומרת על דברים להוסיף רוצה אינני : ם נסי . מ
כל עם מסכים <*ני ­ היום שנעשה המעשה

^1 . הדבריםשנאמרוכאן
מתייחסת 69 שתקנה לדעה יותר נוטה ז1ני

סדר הפרת ויש רגילה סדר הפרת יש ­ הכנסת בישיבות סדר של לולפרוג
שמספרן הכנסת מישיבות הכנסת חבר הךחקת ­ הוא זה ג>1קרו? העונש . ורין חט
שנעשו? מה . בכנסת קמעא שמתפרע למי היתה ונו? הכו שכן , חמש על יעלה לא

שאותו? , חנר­*כ3טת של האמונים הצהרת הפרת זוהי , התפרעות לא ו ,­ז היום
. הכנסת ! וד יט לחיק 14 טעיף לפי , לכנטת >ם^ה*­גחרו 86יר
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ו

הטעשי.^ אח הולם אינו המוצע העונש
^ כיצד ידע שהצינור כדי וכמה^ פטה 9י חטור עונש על להחליט מציע אני

סוברניות יש הכנפת 1לויועדח לכנטו! ^ למעשה ישראל כנפח מתייחסת
שהתקנון ידוע חקדיטן ליצור ובטטכותנו ביכולתנו ­ זה בענין מוחלסח
תקנון גם ויש , בכנסח המתעוררת בעיה כל מושלםואינועונהעל אינו

שנוצרו^ מתקדימים כתוצאה ונוהל נוהל של

הזה שי"*עשה ן צרי ­ בלבד זו ולא
יויר של מטמכותו כי 9ק ט אין . עולם לדראון הכנטח* ­ביךברי יירשם
הגינו* שבדברי מציע אני הכנטת^ במת מעל המע7ומ את לגנות הכנטח

י :113)ח^ ו חבר של האמונים הצהרת הגרת זוהי כי , ייאמר

הצעחי תתקבל אם , העונש ל*ידת באשר
^ זה ב לדון נוכל ­ חמור עונש להטיל

חבר­ של מקומר את כאן ממלא אני ; 9ר ו ע , מ
אני אם במוח אינני אך , ברעם הכנטת

חבר­הכנטו1 של לדעתו זה בענ^ן מצטרף אני ­ דעתו את בדיוק מייצג
הדין חומרת אח נמצה לא 69(ב)> טעיף את נקעיל אם שגם , לי נראה , הפר

, דעתם את כאן שהביעו אלה כל זאת שציינו כ9י , למעשה 0x0בה

ישאלו כאשר שלך לבוחרים מחר תגיד מה ; * ו­^דעב ישעיה . י ו*ר הי
אחה עשית מה , הכנטת עשתה פי? : אותך

? המעשה נוכח

שלום >ןחבר­הכנטת :נחה הה מתוך ידצא א1י : ו9ר ע , מ
, התרגשות זך מת עשוו אשר אח עשה לא ן כו> ­

הממשלה החלטנו על לו שנודע ביום הזהות מתעודת הדף את קרע לא הוא
; נתקבלה^ לא ו ­טיעח ­^ל אי­וזא^זין שהצעח לאחר זאת עשה לא הוא ^ זה בענין

צעד בזה היה , זה בענין החוק אח תקבל שהכנטח עד המחין לא גם הוא^
מודעה עיי בן­אמוץ דן לעשות הצליח שלא מה לעשות לנטות על­­מנת מחושב
ישתת6ו שכה , הכנטת ליד הגגנו? זה בענין לערוך שעומדים שמעת* , בעתון
­לעמוד רוצים י זה ו? יהעול­ם טיעח חברי כי , מניזז אני , מפלגתי חברי גם
לטייע צריכים איננו מחאה^ כתנ­ועח לארגן שמנטים הזאת התנועה בראש

הזדהוח תנועח גם חהיה הזאת הפחאה ועת שתנ כהן ום של הכנטת חבר בידי
ושבי \ו מיליון שני אות(£ , הכנטת וח ישיב מ הוצאתו על ומחאה מעשיו עם

שניתן לביטוי זקוקים אינם , הזה הטעשה מן ם ולדי הט , ינת­ישראל מד
ביטוי בזה יראו הם ­ ישיבות מ­5 כהן שלום חבר­הכנטת הוצאת ­ בכנטת

המשך את לבצע כהן שלום לחבר­הכנטת לטייע לא בכדי , ולכן , מדי חלש
אנחנו , שלו הזהות תי^ודת את קרע שהוא לקני תכנן שהוא התכניות

על וטחת מנ שתהיה , לכנטת בהדדעד, מעשהו על דעתנו את להביע גריגים
ציבורי שירות נעשה בזה , הכנטת ועדת דעת ועל והטגנים היויר דעת

, המוצעת הענישה עיי מאשר יותר ויל גד
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ש<ל411 חבר­הכנטח קיל ו במעשי? רואה אני ; י ארז ^ ר
וח'ינון* המדינו? וזי גכב טגי'וגד. כ1?ן ­

חמור^ לגינוי המעשה ראוי ולכן ^ רע;ה לאזרחות

של מעשהו על ^נער משנו? מגטיער אני
להצעחהחוק המתנגדים אלה עם נמנד. ני שא ם משו כהן^ שלזם ר­הכנסת חב
, מסגרת שהיא באיזו להתנהל חייב ציבורי טאבק כל אולם הממשלה/ של

שנעשה המעשי, אולם לגטימי^ הוא הממשלה נגד ופרלמנטרי ציבורי מאבק
כי חוץ^ וכלפי 9נים כל9י במדינה פוגע הוא , כזה ממאבק חורג היום

כיצד לראות המצפים כאלה ויש ישראלי למ^דינת מחוץ אל גם יגיעו הדיו
למאבק ים וכנ המ אנשים^ להרתיע רק יכול כזה אקט , המדינה את מביישים

כהן שלום 0בר­הכנסת של מעשהו , זה במאבק מלהמשיך , לגטימי ציבורי
כך על לעבור יכולה <וייננו! הכנטמ , אותה החטיא אלא , למטרה קלע לא

מביע היה כהן שלום חבר­הכנסת אילו בהחלט מעדיף הייתי , היום לסדר
כי , בייתי ולסדנ הפתרון היה זה ­ מעשהו על חרטה הכנסת במת מעל

למחות הכנסת לרצון ביטוי בו ואין הולם עונש איננו המוצע העונש
^ המעשה על

בלת* יותר צעד להיות היה יכול לא : הראל . א
החוק להצעת המתנגדים אלה מצד נבון
החטיא כהן שלום שחבר­הכנמת רק לא בזה , שנעשה המעשה כמו הממשלה של

, אותה שיבש א^א המטרה^ את
! כהן שלום לחבר­הכנ*ת פונה אני

שנשמעו הדברים ושל מעשך של הנכרנה המשמעות אח תבין לא , חלילה , אם
תהיה , שלהם הזהות תעודות את שישמידו אנשים של תנועה ותיווצר כאן

תעודות להשמיד , בשומ­9נים­ואו9ן , ר ו אס , לכולם גדולה טרגדיה זו
על שמירה של ענין רק לא זהו , ח9*ם מהן לתלוש לא גם , ישראליות זהות
כדי באמצעים לנקוט צריכה הכנסת , הציבורי הצד גם חשוב , הכנסת כבוד

, הדבר משמעות את נכון יבינו לא אם , גנבוכיג לדעת­הקהל גם חשובוק לתת
להעמיד תוכל לא והמדינה , זהות תעודות שריפת של תנועה תהיו? שמחר יתכן

בפומבי תביעו בעצמכם שאתם , הוא ביותר הטוב הפתרון , לדין כולם את
מה כל על האחריות עליכם תיפול אחרת כי , המעשה מן והסתייגות ז/רסד,

. ומוסרית ציבורית .מבחינה , מחר לקרות שעלול

על גינוי הודעת שתימסר מציע אני
הסיעות כל של הודעות תימסרנה אלא , הכנסת יויר עיי רק לא המעשה

..0^ גם שיינתן , כלומר , הגדולות המפלגות בתוך הפלגים כל של וכן בכנסת
של החוק להצעת המתנגדים הקואליציה בתוך ים ונ הש ם ורמי לג ביטוי

, הבא שני יום לפני זאת וכל , הממשלה

על הלילה להחליט שלא מציע אני
לסיים כדי ביותר הטובז* הדרך מהי ונתייעץ נשקול כי­אם , המשמעתי הצד

תימסר מחר הכנסת ישיבת *ו/*חו1 ^ט , דהיינו , הכנסת מבחינת הפרשה את
שכל לאחר , המשמעתי הצד על נדון הקרובה ובהזדמנות , חוינוי הודעת

, הנועשה של השונים האספקטים את היטב ישקול אחד
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מה1וה כהן שלום ?כגסח חנר­י של טעשוןו : עוטר ^ א

היא שנו במגב ביחוי , ני. במדי קד. גי פ
, נמצאת

האסיוקטים *?3 *ל דני! לא .כנסח י >עדח
ת1נו6ה יחן כהן שלדם חנר­זגכנסח של מעשהו כי םפק^ אין , הבעיה של

כ9י , ווישן אינני המו<^^ החוק עצם על בציבור המתנהל לוויכוח אחרת
של ישיבות מחמש כהן 1זלו0 ;כנטת חבז­­ז הרחקת כי , המר חבר­הכנסת שהושב

אני , ירחי* דק הזה המעשה ­ להיקן אלא עמו^ להזדהות תביא הכנמת
היה , במעשהו יתמכו לא , ין הענ לעצם עמו המז­דהים אלה שגם בטוח

הוא שאם מ9ני , המעשה את עשה אילולא כהן שלום לחבר­הכנמת גם מוטב
היא איו יידע שאינני שרי9ה זו תהיה , נוספים דומים למעשים יביא

במשך אך , הענין ל>*מ מסיקות להם שהיו אלה על נמנה אני , תסתיים
, הממשלה עיי המצוע החוק בעד הדעה את גיבשתי האחרונים הבירורים

, תרבות במלחמת עכשיו ל>1תוח רצוי לא אך , ממנו מאושר אינני כי אם
י

מבייש שזה אמר כהן שלום חבר­הכנסת
, גזו* מעשה על בסעודיה עושים היו מה לכם תתארו , סעודיה את

, ביליון שו§0 }גי00 כהן שלום הכנסת חבר : המר , ז

לא בתקנון 6$ שסעיף הרגשה יש לי גם : ו9ר ע ­ א
מסוג להקרות אלא , כזה למקרה התכוון

פעולה מכל ידתר חזק הוא הכנסת במת מעל המעשה שגינוי מסכים אני , אחר
עושים לא אנחנו , י ו נ לגי להצטרף הזה* יהעולם לסי^ת מייעץ ואני , אחרת

עצם , הכנסת לכבוד דואגים אלא , אופוזיציונית סיעה עם חשבון כאן
הכנסת ועדת גם אולם , הסיעות של ועניינן הכנסת של עניינה הוא הגינוי
להטיל באפשרותה שאין מפני גם , לפניה שעומד ממה להתחמק יכולה איננה

, ותר י ור חמ עונש

, דעותי על הוויכוח לעצם אכנס לא : כהז . ש
, לדיון כרגע העומד הנושא זה ל* כי
מתחת היו מהם כמה דברי ­ הכנסת ועדת חברי דעות את רב בקשב שמעתי

תחליטו , הדוברים את שהניעו ם המניעי את מבין אני , התייחסות של לרמה
במת מעל דברי את לומר הזדמנות לי שתינתן מניח אני , תחליטו כאשר
חברי ודעות דעותי ולאור מעשי לאור , כאן ששמעתי מה לאור , הכנסת

, הכנסת במת מעל אמסור שאותה אישית הודעה אנסח

סמוך להימסר צריכה כזאת הודעה ; י ו­­שרעב יה ישע . י היו*ר
, מחר הכנסת ישיבת קתיחת עט ­ למעשה
אנחנו , ביש ממצב ואותנו אותך מוציאה היתה מתאים בנוסח כזאת הודעה

, ההודעה תוכן את לדעת רוצים
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הווי15ה אנימציעלקייםישיבהנוטגותשל ; הראל , <
, הכבטת ישיבת פתיחת לפני בכוקר טחר
?הודעו{ ו נוסח בענין יעץ וילהתי לשקול כהן שלום לחבר­הכנטת לאגשר :די
לא ­עשויהלהיות מתאיט בנוטה יאתהיה כיאםה בכנטת^ ימסור וא זר,

?*י­0 ו לא­לדלן טגי'3 גם *יני לכן* , אחרת פעולה מכל יותר ציבורית ?ש9עי.
, העונש גל

, הערב עוד להפרשה את ל©**0 ­על*ני ; ורקיט 6 6
, שעה לחצי הישיבה אח להפסיק מגיע אני
עשה הוא 0 ­קי'5ל^­ד'עח ^ ו חברי עט להתייעץ כהן שלום לחבר­הכנסת לאפשר נדי

הודעה מחר ימסור כהן שלום שחבר­הכנטת ההצעה את טקבל ני א , עשוי. אשר את
יקבל בינתיים כי , היום עוד תוכנה את לדעת צריכים אנחנו אבל נכנסתי

, רב רם פרט עשה י,מ

­ ורקיט 0 חנר'­הכנסת להצעת מצטרף אני ; י ו­שרעב ה ישעי . י *ר ו .י י
לא*שר כרי שעה לחצי הישיבה את להפסיק

קוד הענין את לטייט צריך חבריו^ עם להתייעץ כהן שלום לחבר­הכנטת
בישיבת מחר רק תימטר כהן שלום חבר­הכנטת של ההודעה אמנם , ;לילה

, העתונים את יפתח כאשר בבוקר^ עוד לדעת צריך הציבור אולם תכנטח^
ההודעה וטח שנ ות י לה ול יכ , ההודעה של תוכנה ומהי הענין הטתיים נמה

, לה הלי עוד זה בענין להחליט צריכים ­אנחנו יניחאתדעתנו לא

בכנסת^ אישית הודעה למסור החלטתי כאשר ; כהן , 8
הדברים , תוכנה תהיה מה ידעתי לא עוד

חבריך עם תתייעץ : לומר קשה שקצת עולם חובקי כל­כך הם כאן 6נשמעו
באו5ן כי­אם , סיעתי בפקודת לא שעשיתי מה עשיתי , שעה חצי בעוד ותחזור

עצת את ולקבל ללכת רוצה אינני , ומשפחה ילדים , אשה בעל כאדם , <וישי
אני , העונש מפחד ולא , הענין על לחשוב רוצה ­אני שלנו הדין 5ורך

אתכם ולהדליך הענין את לסחוב רוצה אינני ; הבוקר עד שהות לי לתת £בקש
, ולהתייעץ לחשוב רוצה אני ­ זולל

אקט לעשות רוצה שאתה למטקנה הגע­ת אם ; י רעב ו­ש יה ישע ו*ר ?י
את להבין צריך אתה , המעוות לתיקון

עד לחכות יכולים איננו , המעוות למעשה בינתיים להיות שעלולות .השלכות ­
, לליבך נכנסו שהדברים הרגשה יש ; כאן שנאמרו הדברים את שמעת , ?בוקר
­ דעתנו את תניח היא ואם , הודעתך את תנסח , מצא , בזה נאחזים ואנחנו
מחר עד לחכות יכולים איננו , הכנסת במת מעל ההודעה תימסר ומחר נתפזר

, , היום עוד להחליט צריכים אנחנו ­י וקר :ב

לין^הגת^את הכנסת מוועדת מבקש אינני : ז ה כ , 8
תחליט , הודעתי את שאנסח עד מזולטווה

, בדבר שאוגרהר לאחד אמסור הודעתי את ­ תחליט כאשר /וועדה

­ זו בדרך ללכת לך טייעץ הייתי לא : י ו­שרעב יא ישע ויר י יו

לאחר שלך ו1ו1וו1*לות יביי את לטטור
הוועדה ?חלטת י י5ל הכנטת ועדת ?'*ר 1 עז/ וד וה הכנסת יויר של הגינוי וברי

, הכנסת בישיבת להתנהגותך נקשר

ו
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^/ חכר­ של לנקשתו להקנות מציע ?ןני ; הראל ^ א
י^וליח לי ולתת כהן שלום הכנסת

הצי ג0 חשוב ­ קדה; כ*הי­7*/ לא אנחנו , בבוקר פחר עד להתייעלות
ו ב חוזר שהו<ו כהןיויי'^ג שלום חבר­הכנ0ת אם , הענין של הציבורי

א1זרת^ ולה 6ע מגל ותר י גיולה ציבורית חשיבות לכך יש , סטעשהו
היויר^ להצעת דוקא קשורימ נהיה לא אולי שלילית^ תהיה תשובתו אם

, יותר ויזמור עונש להטיל נציע אלא

ל9רסו0 לססור יכול הוועדה יו"ר
. המעשה את גינתה ו9ה­אחד בענין דנה הוועדה בי ובעתונות^ ברדיו

, בבוקר מחר עד שהות ביקש והוא בו^ לחזור כהן שלום לחבר­הכנסת שהוצע

חשוב הענין מבחינת כי מטכימ^ ^ני ; ישעיהו­שרעב* , י היו*ר
וג?י הנ עיי יעשה י ות המעו קון שתי מאוד

, נחכה , שעה ­< שעה חצי עוד לחכות צריך ואם בדבר^

לי נראה אולם , גתקנון בקי אינני
, חבר­י­כנסת לגנות רשאית איננה הכנסת שוועדת

, לשעה ה09קה על ההצעה את מקבל ^ני : כהן . ש

, לשעה הפסקה על מכריז אני ; י ו>­שךעב יה ישע . י ו*ר הי

( פסקה (ה

, הישיבה את מחדש אני ; י ישעיהו­שרעב . י ו*ר הי

, בנושא ודנו רב זמן ישבנו , לסדר : זר , ^
כהן שלום חבר­הכנסת של בקשתו ל*י

הוא שאותה הודעה לנסח לו לאפשר על­מנת , לשעה הישיבה את הפסקנו
­ לעתונות נמסרה כבר שההודעה מתברר בינתיים , הכנסת במת מעל מחר ימסור
כהן שלים לחבר­הכנסת להחזיר מציע אני , העתונאים אצל ממנה העתק ראיתי

להתייחס לא אותנו מחייב הוועדה כבוד , אותה לקרוא מבלי , ההודעה את
, זו להודעה בכלל

לא , לדעתי , ההודעה נו0ח לפני מונח : י ו­שרעב ה ישעי , י היויר
שסיכמנו^ למה מתאים אינו שהוא בלבד זו
אותו לקרוא אלא ברירה לי אין , שארע המעשה את יוחר מחםיר עוד שהוא אלא

, ם ב9ניכ

, הצעתי על להצביע מבקש אני ; זר . מ

שלום לחבר­הכנסת להחזיר מציע אני ; ושתן נח ן י
, אותה לקרוא מבלי , הודעתו את כמן

, לבעליה ההודעה את להחזיר מציע אני : ם נטי , מ
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חבר­הכנ0ת את תחילה לשאול מגיע אני : ז ו י ר ו ק ג א , א
לעתונות^ נספרה הודעתו אט כהן שלוט

איננה לעתונות ההודעה מסירת , לדעתי ; י ו"שרעב ישעיה י ו"ר הי
גריכהלקבועאתיוזטניאליה^אלא

^ ה נ כ ו ח

הוועדה יויי של לדעתו מ6כיט אינני ; רטאל ­ י
איננה לעתונות ההויעז? העתק שמסירת

או א>^ג1^ מ96ק היץ, לא ההודעה תוכן אט בטענות בא הייתי לא , קובעת
כולל ­ הכנטת 1זנרי של מנייניט זלזולבשני זהו םרגיזאותנו^אך א9ילו
מאוווורון בשעו? בכנטת נשארו אשר ­ הכנטת ועדת ויויר וטגניו הכנסת יויר
לנטח וןט9יק כהן שלוט חבר­הכנטת אט , ההצעה של ניטוחה לטיוט וחיכו זו
יהיא שאקשר מנת על , כף על להודיע היה גריך הוא , כן לפני הודעתו את

לחג* הישיבה את להטטיק היתה 8*עתנו הרי כי כן^ לגני הוועדה את לכנט
אני . שע3 של שהות לל לתת הוחלט כהן שלוט חבר­הכנטת בקשת ול9י , שעה

, והוועדה הכנטת חברי של בכבודט פגיעה זוהי כי חושב

יט1ז נ את יקרא שהיוצר מציע אני ; ורקיט ט , מ
נחייחט הוועדה ובמטקנות , חהודעה

פרלמנטרית ועדה כל9י כהן שלוט חבר­הכנטת מצד התנהגות של זו לצורה גם

לענות כדי הדיבור רשות את מבקש אני : כהן ­ ^
. אותי האשימו שבה האשמה על

, הדיבור רשות את לך נותן אינני : בי רע וי^ ישעיה . י היויר

, לפניו לרשוט הוועדה מיויר מבקש אני ; כהן , ש
מישיבות הרחקתי על תחליט הוועדה שאט

, ההחלטה על מערער אני ­ הכנטת

הישיבה) את עוזב כהן . ש (חבר­הכנטת

: ההודעה נוטח את ל9ניכט אקרא : ו­שרי>בי ישעיה , י ,יו*ר ד

הדיון בעת היומ^ , הכנטת חברי ירבותי
בית­ החלטת על תגובתה בעקבות לממשלה אי­אימון להביע טיעתי הצעת על

העמודה את שלי הזהות תעודת מתוך קרעתי , שליט מש9חת בענין העליון המש9ט
. ילאוטי ה9ריט מצויין שבה

כנבוור ת9קייי בתוקף זה מעשה עשיתי

הזווות בתעוית להבא י}יויין שלפיו חוק להציע הממשלה החלטת על כמחאה , העט
והנוגדת , העט מן קטן חלק על המקובלת , האורתודוכסית ההלכה ל9י זה 9ריט

חילונית , דמוקרטית מדינת­חוק של מושגי­היטוד את והכרתי השק9תי ל9י
. וליברלית

בהווה , בעבר חברי עיני לנגד עסדו

שיוגדרו , המולדת הגנת למען חייהט את המטכניט , צה'"ל חיילי , ובעתיד
יהודיות אינן וטבתותיהט שאמהותיה* מ9ני רק , וכנוכריט כלא­יהודיט

, ולו? 9ס גזענית הגדרה ל9י
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בזיון מהווה 7זאינו בלנד יוה לא זו ח עש מ
ערכים עט העמוקה הזדהותי אח מביע אלא עלי^ המקודשים ולערכיה לטדינה

, העצמאות במלחמת קרבי כהייל שרתתי אותם , אלה

לי יקרים , ר*0לוו דגלה על , ישראל מדינת
מתעודת­ בקרעי , קעשיתי זה מעשה , עליון ערן­ בעיני מהווים הם , מכל יותר

לוגגוע בא לא , כליל למחקו הציע העליון המשפט בית אשר 9ד*ס הזהות
את לה9גין מצפונית אובה הרגשתי , מסמליה בסמל או ודה בכב ^ נו? י במד

גניגוד , ביותר הרהבה ההגדרה את שלנו ללאום להעניק העם רוב שאיפת
, לצמצמו הבאות קנאיות לתפיסות

באה לא התעודה מן העמודה קריעת , לפיכך
נגד כוונה אלא , המשמיצים כדברי , בכנטת לא ובודאי , במדינה לפגוע

יגעם^ על תיאוקרסית קנאית תפיסה לכפות ונסיונו? הכמשלו? מדיניות

הגיוזל יע^ העמוק תממוני את מביע אני
הכנסתי דוכן מעל השופטים משמיצי את לסדר קראה שלא , ;כנטת י ועדת של
של החלטה גל^עקבות ועלון והפ , וקרטי הדמ החוק שלטון באשיות הפוגע מעשה

מקומו .יכירנו ^ לא זה נוהל , שר­המשפטים מצד תכתיב קזקיבלה הנשיאות
, י וקרט דפ בפרלמנט

את לתת מוכן אני שלפניו היחידי הפךרום
אני קוליחותו ושאת , לכנסו'. אותי ששלח הבוחרים ציבור הוא מעשי על הדין

*, ואמונתי הכרתי , מצפוני מיטב לפי למלא משתדל

בפליאה^ תימסר הזאת שההודעה מבין אני : ופר ע . ם

, הודעה שום תהיה לא : ו­^רעבי ישעיה היויר

, ערעור בצורת תהיה היא : <ר ו ע , מ

, לעדת­תכנסת חברי מצד טעות להסיר כדי ; ברקת , ר נ8ת הכ ו*ר י
להודעה ולייחס לה לא לבקשכם ברצוני

להימסר אישית הודעה כל צריכה , התקנון לפי , בכנסת נמסרה כאילו הזאת
להרשות לא אד­ להרשוח אם , שיקוליו לפי , מחליט והוא , הכבסת ליויר

תהיה מה עכשיו לכם לומר יכול אינני , ההודעה את למסור לחבר­הכנ0ת
למסמך להתייחס לא מכם 6בקש י *נ ­' יז>זולסול ק^אין עו"ד כל אולם , החלטתי

, בכנסת שנמ9רה מוטמכת ונודעו? כ זה
/י

את מקבלים ו קאנחנ להחליט מציע אני : ו­שרעני ישעיה י^ .יו*ר ד
כי , והסגנים הכנ8ת יויר של קביעתו

חבר'­הכנסת יורחק ובשל­כך , חמורה הפרה מהווה בכנסת היום שאו­ע המעשה /
התקנון^ של 69(ג) לסעיף בהתאם , הכנטת של ישיבות מחמש כהן שלום

של איכה לו ניתן ­ זו החלטה על לערער ירצה כהן שלו0 חבר­הכנסת אם
הערעור אס , הערעור :*רור ן אחר* תחיל שזלהרחקה מאללו ברור . ט ימי כמה
­ ערעור יוגש לא אם , הבא ב* ביום יישמע ­הוא השבוע טוף עד וג^ י

, החלמיוםביהקרוב חהריוקח תחול



­ 15 ­ הכנ*ת ועדת
3*2. 70

הודיע כבר כהן יקלוס הכנ8ח חבר , לסעשה ; ע>9ר . ט
לא מדוע . ההחלטה על יערער שהוא היום

? בבוקר מחר הערעור על הדיון יתקיים

המעשי? בין מאוד הדוק קשר קויהיה צריך : ור רזיאל­נא ^ א
מותניה הציבור הנובה כי העונש^ לבין

הכל , שבועיים ­ שבוע עוד להתגלגל לענין ניתן אם , הזאת ברציפות
ישמעו ועוד ברדיו עליו שמעו בטלביזיה^ הערב המעשה את ראו , יתנדף

להיות צריכה הגוגתנו , כהן שלום חגר­הכנסת של הודעתו נוסח ע> הערב
, מיידית

, הכנסת יו"ר עיי ייקבע הערעור מועד : ושתן נח , י
בישיבת יישמע שהערעור יקבע הוא אם
ואהר­גך ר^ ו רע לע ­שעוד ? רב כהן שלום לחבר­הכנטת תינתן מחר^ הכנסת

, להרחקו? טשמעות כל אין אחרת , הכנסת מישיבות יורחק הוא

ל9י הוא זו? כענין הערעור , לדעתי : ון ורי אנק ^ א
כלומר^ , אזרחי מש9ט של הפרוצידורה

צריכה היא , החלטה יש אס , ההחלטה את אוטומטי באופן מעכב אינו הוא
, הערעור את פחר לשמוע גם אפשר , לפועל מיד לצאת

הערעור כי כללית הסכמה ש*יש מבין אני ; י ו­שרעב ישעיה ^* היו"ר
, הכנסת בישיבת מחר יישמע

מוועדת מבקש אני : הצעתי על חוזר אני : ם י נ8 ^ מ
בהחלט סוברנית עצמי? את לראות הכנ8ת

, בתקנון תלויה בלתי עמדה , הזה המקרה נוכח עצמאית עמדה לקבוע
ונוהל נוהג של במסגרת בכנסת והליכים הלכות לקבוע רשאית הכנסת ועדת
,11מ1רה הפרה­ ולא ה5רתהסדר איננו היום שנעשה המעשה , תקדימים ויצירה

של 69 סעיף את לו לייחס אין ולכן , כמה פי חמור מעשה זהו , סדר של
הכנסת מישיבות כהן שלום .כנסת חבר­ר אח להרחיק מציע אני . התקנון

■ חודשים שלושה של תקופה במשך

לציין מבקש אני , הגינוי להודעת אשר
שחבר­ האימונים הצהרת הפרת משום בו יש היום שנעשה המעשה כי בה

. כהונתו בראשית מוסר הכנסת

היויר הצעת את תקבל שהוועדה םציע אני : רפאל . י
תשקול היא הקרובה ובישיבה , והסגנים

, נוטפת סנקציה של אפשרות

חבר­הכנסת הרחקת על להחליט מציע אני : ז ת חוש נ , י
להצי;} וכן , ישינות מחמש כהן שלום

, נוספות סנקציות לקבוע הכנסת למליאת

הערכתי על דברים להוסיף צריכה אינני : רזיא>^­נ0ו3 , א
זאת עם יחד אף , שנעשה המעשה חוטרת את

אם , דבר שום נשיג לא גם , החוקית המסגרת מן לחרוג יכולים איננו
,וא \ , בתקנון יסור לה שאין סנקציה כהן שלום חבר­הכנסת על נטיל
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שבית­המשקט לקדוח יכול , התוגאווו תהיינר. מה לדעת ואין לבגיץ^ *9נה
­ ט0<? כל9י ראשו עט חענין כל את שיעמיד דין 9סק יוציא העליון

ו­בר לעשות לנו אטור , נורשע ואנחנו זכאי יצא כהן שלום וז3ר­הכנ9ת
קצמט^ ובעיני העט בעיני גדולים לגיבורים אותם יה9וך רק אשר . יכז*

0תוך ר"*שתמע ביותר הח*ור ו'­"עונש ובעד ביותר חריף גינוי בעד אני
, ון התקג

שאנחני ^? הוועדו בהחלטת לציין מציע אני : רג לברב י ז , א
שהתקנון המכטיטלי העונש את מטילים

חמור עונש להטיל פא9שר אינו שהתקנון כך על מצטערים ושאנחנו מאפשר^
, ותר י

, "עונש" במונח לנקוט לא אנימציע ; י רעב ו­ש ר. י ע יש ^ י ו*ר הי
לנו שניחנה הטמכות את מ9עילים אנחנו

, זה למקרו? בתקנון

קיימים הצעתי חוקיות לגני שהובעו החששות : ם נטי , מ
אט השאלה עם בקשר גם מידה באותו? בדיוק ■
שוועדת מאוד מחשיב שאני אףמכיון התקנון^ את נכון 9רשה הכנפת ועדת

והסגנים^ הכנסת יויר להצעת מצטרף אני ­ 9ה­­אחד החלטתה את תקבל הכנטת

0מכוח על ערער לא כהן שלום חבר­הכנפת , : שר מר
, הפדר הוירת נעל במעשהו לדון הוועדה

. 9לילית עבירה איננו מעשהו כי אמר הוא

ה9רח הוא כפויים מעשה אם השאלו? לגבי
הם , הכנטחוהפגניט יויר הוא ה ןבז קוד ראשון ה ­הגוף לא ו א 6דר

יכולה אשר הכנטת^ ועדת י 9נ ב אותו? ומביאים עובדתית קביעה קובעים
, לא או , חמורה ה9רה בזה לראות

אין כאשר ­ ? ?ר2 להת? בגיץ יכול מתי
ערעור של אפשרות שיש התקנון קובע זה במקרה אולם , אלטרנטיבי טעד

שהוא להגיד יכול לצרקאינו הגבוה הדין ,שב*ת ,א ז , הכנפת ב9ני
היום שקרה , ומה ­ מושלם אינו שהתקנון כמר, עד , הכגפת את מחליף

הכנטת ועדת את המפמיך מלא חוקי הטדר בו יש ל9חות הרי ­. זאת מוכיח
אולי , בכנטת הפדר לקיום הדרושים מגושמעתיים ס צעי מאמ ן^את וע לקב

חמור לא הוא ואולי , חברי­הכנטת­ סל ש^ דעתם את מניח אינו ההפדר
ואה הרשויות כל את קובע הוא , ושלם טלאומ הוא ,ההפדר מ>8יק^אולם
ר­ חב הרחקת על תחליט הכנטת ועדת אם , מהן אחת שליכל ?ולג .9? ו תחום
ואין חוקי­ יהיה המעשה , דעתי ל9י , ישיבות ממפ9ר כמן שלום הכנ6ת

במדינה^ אחרת רשות של התערבות שהיא מאיזו לחשוש

במעשון לראוח שאין נטיט חבר­הכנטת צודק : הראל ^ א
פדר^ !רת ה> שום היחה לא , פדר ה9רח משוט
בשוט עומדת איננה , הכנטח של ישיבווו מחמש כהן שלוט חבר­הכנפת הרחקת
מישיבות בכלל להרחיקו שלא ט*"^ הייתי אני , המעשה רת ומ לח פרופורציה

ביותר^ חיי9ה גינוי הודעת בכנפת למפור אך הכנטת­,
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נפרך^ באופן נדון הגינוי על ; י ו­שרעב יי. יקע י^ יוייר ר.
"■י> ■ ■ ■■■■

(3)69 סעיף כי להדגיש רוצה אגי
69(א)* מסעיף להףעלם א0 0דר^ הפרת על ולא , 6תם חמורה הטרה על מדבר

שכן כל ולא , היוי^ר בכבוד פגיעה הוא כהן שלום יזזבר­הכנפת של מעשהו
ישיבת של בפרוטוקול ­ פדר הפרת היתה לכף נוטף , הכנסת בכבוד פגיעה

, הכנסת טפטלי מכל קריאות שהיו בפירוש כתוב הכנסת

בזה אש0 אינו כהן שלום חבר­הכנטת ; הראל ^ א
, הסדר את הפרו שאחרים

קור^ מר דכרי את ששמענו לאחר ; י ו­>שרעב ה ישעי , י היו*ר
! הב^ה ההחלטה את לקבל מגיע אני

החנהגותו בענין דגה הכנסת ועדת
,5;ע 2. '?0 ­ חשיל בשבט כיז ביום הכנסת בישיבת כהן שלום חבר­הכנ8ת של
, חמורה הפרה בכך ראתה היא והפגנים^ הכנסת יר ו י עיי לפניו? הובא אשר

של ישיבות מוזמש להרחיקו החליטה התקנון^ של (3)69 לסעיף ובהתאם
, הכנסת

, י רה חמו פרה גיי^ת לכתוב פשר י­א א : ם נטי ^ מ
? מול של ורה חם הפרו?

^ , . ' ■ 1. . ., . ל. ~

; נ^מר ילחקנון 69(ב)­של בסעיף : י ו­שרעב ה ישעיי . י ו*ר הי
אנ1זנו , חמורה^^^י הפרה . ה ת יהי

חמורה^ הפרה זוהי כהן שלום חבר­הכנפת של מעשהו כי קובעים

של הר<1שון שהחלק מציעה אני ; רזיאל­נאור , א
גינוי דבר­י יכלול ההחלטה

לקלקל עלול הזה המעשה כמה עד לציין צריך , ביותר החריפה ובצורה
גכנסח ועדת כי להו*יף^ צריך אחר­כך , הלאה וכן להטעירו הנוער^ את

­ 69(ב) 6עיף את להפעיל , והטגנים הכנטת יויר להחלטת בהתאם , מחליטה
, הכנסת של ישיבות מחמ'קי כהן שלום חבר­הכנסת את ולהרחיק ­ לצטטו מבלי

: הבא הסדר את לעצמי מתאר אני : י ישעיהו­שרעב . י היויר
ישיבת את מחר פותח הכנטת יויר
לדוכן עולה אהר­כך , כהן שלום חבר­הכנסת של המעשה בגינוי הכנ8ת

התקיימה והסגנים הכנסת יויר בקשת לפי כי , ומודיע הכנפת ועדת יויר
של 69(ב) ס'עיף לפי ­ החליטה אשר , הכנטת ועדת של מיוחדת ישיבה

, הכנסת של ישיגות מחמש כהן שלום חבר­הכנטת את להרחיק ­ התקנון

69(ב) סעיף את לצטט לא מציעה אני ; רזיאל­נאור א
, התקגון של

, לברוח מטה אין ; י הו­שרעב ישעי . י ו*ר הי

שברגע מושלט בלתי מניסוח בורחים ; ור רזיאל­נא א
^ ו לב יק ז ל1{ ול על זה
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הערעור כי יקבע הכנפת יויר אם ; י ו­שרעב ישעיה . י ז/יידייר
יתברר ז כה רם של ר­הכנטת חב ­של ■ ­

יגיש הכנסתי ועדת החלטת על ההודעה אחרי כלומר^ , מיד יתברר הוא מחר^
ההצבעה^ תתקיים ואחר­כך , הערעור אח כהן שלום הכנ*ת חבר

ה^ויקרון על היום להצביע מציע א1י ; ו9ר ע . א
לקבוע והסגנים הכנמח ליו"ר רנשי^יר

^ אתהפרוצידורו?

^ 5וז­1צידודו; בעניני דגה הכנטת ועדח : י הו­^רעב ישעי , י ו"ר הי

זה בשלג עומדת הכנטת ועדת י ל9נ : שר מר
הכנטת יויר הודעת ­ אחת שאלה

הוו19<? את להביא עלולה תו*>!ת כל . טנקציה להטיל ובקשתו ורה קם הפרר" שתלתה
שצריןך טבור נטים חבר­הכנטת אם . ענין של לגופו דנה לא ולי­* שלמעשה למצב

להחליגז הכנטת ועדת צריכה כרגע זאת^ לשקול א9שר ­ יותר חמור עונש להטיל
ומג ומ הוועדה יויר עיי לכנטת להיפטר צריכה ההחלטה ענין^ של לגו9ו

, בכתב ר תימס שהיא

הסש*ו>6י^ ב<ד לה9תבר כדאי לא לדעתי/ : ה0ר . ז
שנ^ושר , נטת לנ ודעה בה ן י לצי רק ך צרי .

חבר­ לגבי ואילו אותם^ אוטרים ­ המדינה דגל את קורעים ערביים תושבים
דבר^ לעשות ו בא­*שרותג אין .ות זד תעודת שקורע הכנטת

לערעורי בחשובה זאת להגיד אפשר ; ו­שרעבי ישעיה . י היויר
החלטת על הכנטת ועדת יו"ר הודעת

יוותח הכנסת יויר , ודייקנות ב9קוטךת ומנו9חת קצרה להיות צריכה הוועדה
באה הכנטת ועדת יויר הודעת , להגיד ברצונו אשר את ויגיד הישיבה את

והטגנים^ הכנטת יויר לפניית בהענות וכהשלמה כ6יום

תתקבל זה בנושא שההחלטה חשוב ; 9ר ו ע מ■
להתייחט מציע אני ולכן , 9ה­אחד

, והטגנים הכנפת ן^ר י להצעת רק

ה צבע ה

חכר­הכנ8ת את בכלל להרחיק לא ­ הראל , א חבר­הכנטת הצעת
גינוי הודעת בכנו<ת למטור אך הכנטת^ מישיבות כהן שלום

, נו/קבליה לא י ­ ;ר וו זןריפד"­בי

הוועדה יויר של הטיכום הצעת את לקבל לט ו1> ה
התנהגותו ן ^ני ב דנה הכנטת ועדת ! האומרת

הננ16ו בישיבת ; כד, ר­הכנ8ח­שלום חב של
א'ייי , 3, 2, 0יל י­ ,תשיל בשבט כיז ביוט

וו^טגניט הננטת .י1'"ר .. עי'1 יה ל9נ הובא
החליטי. , ?תקנון ו של 69(ג) ל8?^יי(* ;תאט ו3ז?

. :נ8ת הנ של !לצוי8ות ישיבות מחמש להרחיקו
לאיור ­ הכנטת של הקרובה מהישיבה החל

. כן לעש1ח ?דין > טן כי י^נוכחה ":

■; ....■.. , ., . , , ­_: . .. _ ^.̂ (24*15 בשעה ננעלה >^הישיבה
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